ІІ етап

ХV Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки
11 клас

ТЕСТИ

Рівень І. Правильна відповідь оцінюється 1 балом

1. Укажіть правильне закінчення речення: «Економічними ресурсами в економічній науці називається…»:

а) усе, що є обмеженим і може бути використано у виробництві товарів і послуг;

б) усе, що є необмеженим і бере участь у створенні нових товарів і послуг;

в) усе, що створено людьми та може бути використано у виробництві;

г) усе, що є в природі та може бути використано у виробництві.
2. Визначте, яка з наведених ознак не характеризує ринкову економіку:

а) виділення ресурсів для виробництва певних видів продукції відповідно до перспективного плану;

б) вільний вибір підприємцями сфери діяльності, виду продукції, ціни;

в) мирне змагання підприємців за дешеві ресурси та увагу покупців;

г) узгодження інтересів виробників і споживачів продукції на підставі взаємовигідних угод.

3. Джерелом екстенсивного типу розвитку економічної системи є: 
а) зростання фондовіддачі за рахунок будівництва виробничих організацій;

б) зростання продуктивності праці за рахунок підвищення кваліфікації робітників;

в) збільшення кількості виготовленої продукції за рахунок впровадження наукових розробок;

г) зменшення трудомісткості за рахунок впровадження нових технологій;

4.  Визначте, яка з перерахованих подій за інших рівних умов призведе до зменшення ринкової ціни на морозиво:

а) зростання закупівельних цін на молоко;

б) неврожай цукрового буряка;

в) спекотна та посушлива погода влітку;

г) збільшення кількості виробників морозива.

5.  Економічна наука досліджує:
а) як організована робота окремого підприємства;

б) як організовані виробництво, обмін, розподіл та споживання;

в) як організована робота сімейного господарства;
г) як організовано виробничий процес у масштабах країни


6. Визначте, що належить до основних питань економіки:
а) Як виробляти? Для кого виробляти? Із якою метою виробляти?;

б) Що виробляти? Як виробляти? Із якою метою виробляти?;

в) Що виробляти? Як виробляти? Для кого виробляти?;

г) Що використати? Як розподілити? Хто вироблятиме?

7.  Цінова дискримінація:
а) можлива в умовах олігополії;

б) можлива в умовах монополії;

в) неможлива в умовах досконалої конкуренції;
г) усі відповіді правильні.

8. Крива виробничих можливостей відображає:

а) альтернативні комбінації двох товарів, які може продукувати економіка країни за повної зайнятості та повного обсягу виробництва;

б) оптимальне поєднання кількостей обох товарів, які виробляються у країні;

в) кількісне співвідношення факторів виробництва, яке забезпечує найвищі темпи економічного зростання;

г) альтернативні комбінації двох товарів, які уряд країни запланував виробити упродовж року.
9. Якщо одночасно зменшиться пропозиція товару та збільшиться попит на нього, то:

а) обов’язково зросте ціна і знизиться обсяг продажу;

б) обов’язково зросте ціна, а обсяг продажу може не змінитися;

в) обов’язково зростуть і ціна, і обсяг продажу;
г) обов’язково зменшиться рівноважний обсяг і рівноважна ціна.

10. Під рівновагою споживача розуміють ситуацію, коли:

а) споживач максимізує свою граничну корисність при повному використанні свого бюджету;

б) виконується правило максимізації корисності;

в) ціна та кількість одного товару дорівнює ціні та кількості іншого;

г) за умови повного використання бюджету виконується правило максимізації корисності.

11. Укажіть, що є альтернативною вартістю виробництва ще одного літака:
а) ціна літака;

б) кількість гелікоптерів, від яких потрібно відмовитися задля виробництва одного літака;

в) прибуток, який отримує виробник літака після його продажу;

г) граничні витрати останнього літака.

12. Укажіть, що має робити Тарас для максимізації загальної корисності від споживання соку й печива, якщо одна пачка печива та одна склянка соку коштують по 3 грн.:

а) купувати однакову кількість печива та соку в межах свого бюджету;

б) купувати більше печива, ніж соку, оскільки воно більш корисне;

в) купувати таку кількість обох товарів, щоб їхні загальні корисності були однаковими;
г) купувати однакову таку кількість обох товарів, щоб їхні граничні корисності були однаковими.
      13. У короткостроковому періоді до змінних витрат можна зарахувати:

а) витрати на придбання сировини;

б) процент за взяту фірмою позику;

в) амортизаційні відрахування;

г) усі твердження неправильні

14. Продуктивність праці на підприємстві визначається:
а) сукупним обсягом виробництва;

б) кількістю працівників, що зайняті у виробництві;

в) обсягом виробництва з розрахунку на одного виробника;

г) обсягом прибутковості з розрахунку на одного виробника.

15. Зміщення кривої виробничих можливостей вліво свідчить про те, що:

а) ресурси використовуються неповно, а тому стає неповним і обсяг виробництва;

б) економіка перебуває на піднесенні за рахунок збільшення кількості та якості ресурсів;

в) у країні збільшився випуск споживчих товарів і відповідно зменшився – засобів виробництва;

г) у країні відбувається нагромадження коштів для підготовки майбутніх технологічних змін.

16. Якщо два товари взаємозамінні, зростання цін на перший призведе до:

а) зменшення попиту на другий товар;
б) зростання попиту на другий товар
в) збільшення величини попиту на другий товар;
г) зменшення величини попиту на другий товар

17. Цінова еластичність попиту буде більшою:

а) на товари першої необхідності, ніж на предмети розкоші;

б) у тих випадках, коли споживачі використовують даний товар з найбільшою корисністю для себе;
в) чим більші альтернативні витрати виробництва товарів;

г) чим менше необхідний товар споживачеві.
18.  Цінова дискримінація - це: 
а) продаж за різною ціною однієї і тієї ж продукції різним покупцям;

б) відмінності в оплаті праці, враховуючи національність або стать;

в) експлуатація робітників шляхом установлення високих цін на споживчі товари;

г) усі попередні відповіді неправильні.
19. Яке завдання стоїть перед усіма економічними системами?:

а) як збалансувати імпорт та експорт;

б) як збалансувати державний бюджет;

в) як використовувати обмежені ресурси найбільш раціонально;

г) як заощадити гроші для зменшення національного боргу.

20.  Через нестачу грошей Ви змушені купити декілька дорогих, але хороших зошитів і декілька зошитів набагато дешевших. Ви зіткнулись:

а) з проблемою обмеженості ресурсів;

б) з проблемою обмеженості ресурсів і необхідністю компромісного вибору;

в) з проблемою обмеженості ресурсів, необхідністю компромісного вибору і оцінки альтернативної вартості;

г) з проблемою обмеженості ресурсів і оцінкою альтернативної вартості
Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється 2 балами


1. Виробничі можливості деякої країни представлені у вигляді таблиці:

	Інвестиційні товари
	10
	8
	6
	4
	2
	0

	Споживчі товари
	0
	5
	9
	12
	14
	15


Для того, щоб ця економіка могла виробити 4 одиниці інвестиційних товарів і 14 одиниць споживчих товарів, необхідно:
а) досягти повної зайнятості ресурсів;

б) використати ресурси більш ефективно, ніж зараз показують дані таблиці;
в) розподілити наявні ресурси більш ефективно серед альтернативних способів виробництва;
г) досягти економічного зростання     

2. Василя попросили розташувати три товари в порядку зменшення їх корисності. Василь розташував ці товари так: стільниковий телефон, светр, енциклопедичний словник. Але, одержавши суму грошей, достатню для покупки телефона, Василь вирішив купити светр, що коштував дешевше від телефона. Як з економічної точки зору пояснити це його рішення? :
а) Василь не є раціональним споживачем, здатним оцінити для себе корисність конкретного товару;

б приймаючи рішення, на що саме витратити отримані гроші, Василь оцінював корисність не лише трьох перелічених товарів, але й інших товарів і послуг, які він міг би на ці гроші купити;

в) корисність товарів, які можна одержати безкоштовно, принципово відрізняється від корисності тих же товарів, якщо їх доводиться купувати за гроші;

г) відповідно до закону попиту, за більш високою ціною покупець готовий купити меншу кількість товару або послуги, ніж за нижчою ціною.

3. У першому році продуктивність праці зросла на 20%, а у другому – на 10%. На скільки % збільшилась продуктивність праці за два роки:

а) 20%;

б) 15%;

в) 30%;

г) 32%.

4. У ринковій економіці збільшення ціни на будь-який продукт може бути свідченням того, що:
а) домашні господарства хочуть мати менше цього товару і більше іншого;

б) пропозиція ресурсів, які використовуються для виробництва цього продукту зменшилась;

в) бізнесмени розробили більш ефективні шляхи виробництва цього продукту;

г) жодна з відповідей не є правильною.
5. Садівник на своїй ділянці зібрав великий врожай яблук і вирішив продати їх за цінами вищими, ніж ринкові. Ці його дії:
а) підвищать ціни на яблука;

б)  знизять ціни на яблука;

в) не вплинуть на ринкову ціну яблук;

г) на основі наведених даних неможливо дати правильну відповідь.
6.  Якщо збільшується попит і зменшується пропозиція, то:
а) рівноважна ціна зросте, а рівноважна кількість має зменшитися;

б) рівноважна ціна знизиться, а рівноважна кількість має зрости;

в) рівноважна ціна може зрости, знизитися або не змінитися, а рівноважна кількість має зрости;

г) рівноважна ціна зросте, а рівноважна кількість може зрости, зменшитися або не змінитися.

7. Визначте, що є загальною рисою для ринків досконалої та монополістичної конкуренції:
а) кожна фірма має горизонтальну криву попиту на товари, що випускаються;

б) випускаються однорідні товари;

в) випускаються диференційовані товари;

г) на ринку діє безліч продавців і покупців

8. Функція попиту має вигляд: QD = 150 – 2P, QS = 3P + 25. Параметри точки ринкової рівноваги:
а) P0 = 150; Q0 = 250;
б) P0 = 100; Q0 = 25;

в) P0 = 25; Q0 = 100;

г) P0 = 75; Q0 = 150.

9. Крива виробничих можливостей ілюструє:
а) кількість виробничих ресурсів, що має суспільство;

б) обмеженість ресурсів та безмежність потреб;

в) альтернативи виробництва двох товарів при обмежених ресурсах;
г) альтернативи споживання двох товарів при обмежених ресурсах.


10. Яку функцію грошей людина може використовувати, навіть не маючи грошей:
а) засіб нагромадження;

б) засіб обігу;

в) міра вартості;

г) такої функції не існує
Задача 1 (15 балів)

Нехай за ціни 30 грн. домогосподарство споживає упродовж року 50 кг м’яса. Коефіцієнт еластичності попиту за ціною становить для цієї родини 0,6. як зміняться видатки домогосподарства на придбання м’яса, якщо його ціна зросте до 36 грн. за кг?
Задача 2 (15 балів)


У таблиці подано окремі дані стосовно витрат фірми «ЕКО». Відновіть решту даних.
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